

创作更多无愧于时代的文学作品

——改革开放40周年：我心目中的中国文学和吉林文学座谈报告会侧记

本报记者 李梦溪

12月15日至16日，由吉林省作家协会主办的“改革开放40周年：我心目中的中国文学和吉林文学座谈会”在长春召开。中国作协党组成员、副主席阎晶明出席会议并作主旨报告，中国当代文学研究会会长白烨、北京文艺批评家协会主席孟繁华、《小说选刊》负责人王干、《光明日报》社高级编辑、中国文艺评论家协会理事彭程、中国作家协会创研部调研员岳雯，作家出版社当代文学编辑室主任李宏伟、《上海文学》编辑甫跃辉、《人民日报》大地副刊编辑王子潇等国内知名评论家以及省内评论家张未民、宗仁发、王学谦、白杨、李振和作家金仁顺、格致、任白、赵培光、王怀宇、景凤鸣、邱苏滨等30余人参加会议并发言。

来自北京、上海和省内的领导和评论家、作家们共同回顾了40年来中国文学和吉林文学的发展历程，总结了在中国文学和吉林文学创作的历史经验，分析了中国文学和吉林文学创作的发展现状，展望了中国文学和吉林文学创作的走向。

白烨在题为《合力打造时代经典——四十年长篇小说发展的几点经验》的发言中说，在改革开放40年文学演进中，小说创作扮演了十分重要的角色。小说创作掀起了“伤痕文学”“反思文学”“改革文学”“寻根文学”等阵阵波浪，主导了40年文学锐意进取的历史进程，铸就了40年文学成果卓著的丰繁盛景。虚心向人民学习，向生活学习，从人民的伟大实践和丰富多彩生活中汲取营养，不断进行生活和艺术的积累，不断进行美的发现和美的创造。这是小说创作乃至文学创作保持旺盛活力、葆有充沛魅力的根本所在。

孟繁华在题为《改革开放四十年的中国文学——从走向世界到中国故事》的发言中说，我们讲述40年中国文学发展，肯定有很多不同的角度、不同的思路。改革开放40年发展变化非常大，文学写什么、怎么写，或者是使用各种各样艺术形式的

表达都很重要，我认为最重要的是文学的价值观。现在某些文学作品出了问题，我认为还是价值观上出了问题。我的看法是，无论是写乡土文学，还是写都市文学，作家们应该注意到恩格斯告诉我们的“人类社会发展历史和目的”。

彭程以《散文写作的本质属性》为题发言说，试着概括了散文40年的创作，对它最本质的属性提出两点：第一，中国散文创作40年的特征：第二，吉林散文作家的阅读感受。自由的思考、自由的表达，应该是散文写作一个最根本的追寻。吉林自然生态良好，希望吉林散文作者更多关注人和大自然的关系，做更深入思考，努力与吉林人共同打造生态文学、自然文学的高地。

王学谦以《吉林文学的个人阅读史》为题发言说，以我个人对吉林文学的感觉，张笑天在1982年就能写出那样的作品，我认为是很了不起的，是挑战那个历史时代高点性问题，书写那个时代人生观、价值观的震动和变化。从张笑天的作品来看，他具有突出的把一个作家的敏锐性、敏感性迅速地变成一部小说的能力。

白杨以《与生活较劲，心向阳光——王怀宇小说论》为题发言说，吉林省有很多风格鲜明的作家、作品，像金仁顺的小说、格致的散文都涉及少数民族题材的创作。还有胡冬林用生命实践来抒写长白山生态文明的写作，还有任林举的《粮道》……我在王怀宇的作品中也看到了自己一路走过来的步伐，随着改革开放的时代历程，一步一步地走向成熟。其小说的特点是善于在感性生活经验的写作中融入一种理性的思考。

甫跃辉以《文学的北方》为题发言说，中国故事分为两种：乡土叙事，城市叙事。吉林的乡土和云南的乡土都很像，城市就更了。写北京、写上海都是欲望叙事，小人物困窘的成长史等等。吉林的作家已经出版各种各样的书籍，包括格致，还有东珠、王可心、景凤鸣的小说，我认为写得都

很好。

王子潇以《改革开放现实题材书写对当下文学创作的观照意义与发展启示》为题发言说，吉林省的报告文学发展是颇有成绩的，任林举的《粮道》就很有分量，而且这个题材是非常实在的。景凤鸣的《大地上的信仰》写得非常好。李发锁的《围困长春》非常厚重，是吉林报告文学突破的一个重要切口。

金仁顺以《改革开放40年的吉林小说印象》为题发言说，平时很多经验都是比较碎片化的，有这么一个机会来进行整合是非常好的。中国文学在我的感觉里更多的是阅读感受。针对吉林文学，我感受到王岗老师的文学价值，笑天老师训诫言犹在耳。在读洪峰小说的时候，我是很开心的。如果洪峰的小说在情感关系幽微的地方有了很好的体现，那么述平的小说却在命运、在很多大的思考格局上对创作有推动的。他的小说创作完整度非常好，真的是少而精，很有个性。

王怀宇以《我们时代的文学》为题发言说，每个时代有每个时代的文学。我们这代作家亲历过中国文坛在西方大门敞开后之后的各种思潮冲击、各种刺激、各种尝试。大家是看着“寻根”“先锋”文学长大的，同时又面对着来自西方的西方文艺思潮。我一直认为，童年和少年的记忆是我小说创作不可多得的金子，但它们是可遇而不可求的，有时那些记忆作为情结会成为我未来文学创作的有力支点。

王干以《改革的呼唤与小说的开放》为题发言说，改革开放40年，作家在面向世界潮流进行种种选择的时候，产生了中国特色的现实主义，中国特色的现实主义是把中国的现实主义传统和世界文学潮流的精华进行了融合的现实主义。

岳雯以《吉林文学印象》为题发言说，我认为吉林文学有3个方面的特点，第一是地域性和民族性的抒写是很重要的特

色，这个可以以《辞典》《春香》为特点。第二个特点是吉林作家作品中有一种坚硬的生活质感，是非常有力量的。第三个特点是吉林作家都在探索新的艺术形式。每个人都在寻找自己的道路，在不同的寻找中构成了今天吉林作家的创作版图。

李宏伟以《先锋精神的生成与内化》为题发言说，从先锋精神内化在的表现谈3个案例。一个是获鲁迅文学奖的《俗世奇人》，对民间文化、民间故事做了非常完美的糅合；第二个案例是康庆的《人类史》，它是现代派技法的集大成应用；第三个案例是刘慈欣的《三体》，是先锋精神非常足的作品。

李振以《有关吉林文学的个人记忆》为题发言说，金仁顺小说有一个很大的特点，就是在凛冽的东北写出了江南的潮气，写出了江南雨季的朦胧感。景凤鸣的作品《精神》，有他追求的立场和价值。这样一种立场和价值，意义是非常重要的。

格致以《奇点与作家的诞生》为题发言说，在吉林省的散文作家中，胡冬林和东珠的奇点更致密、压力更大，产生的创作空间也更加清晰。而任林举、赵培光、景凤鸣、格致等都有各自的方位，但并不集中一点，而是有多个点、多个创作空间的诞生。作家有两次诞生，一次是生命体的诞生，一次是自己如破茧一样创造出属于自己的创作的宇宙。

任白以《诗歌的公共性》为题发言说，诗歌创作是一种景观化的存在。好的个人经验一定会通过对话、通过在隧道里面掘进，最后上升为公共话语的部分，成为我们彼此之间激励、启发的源头活水。

研讨报告由省作协副主席张未民主持。他说，我们表述了改革开放以来作家各自心目中的中国文学和吉林文学。个人经历与文本解读、整体概括之间，观点丰富，亮点很多，非常富有启发，大家都收获满满。

在新时代创造新的更大奇迹

(上接第一版)推出1600多项改革方案，将历史性变革和成就写在广袤大地，推动中国特色社会主义进入新时代。“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。”今天，改革开放依然是当代中国最鲜明的特色，是我们党在新的历史时期最鲜明的旗帜。“将改革开放进行到底”，依然是亿万中国人民的共同心声，是实现中华民族伟大复兴的关键一招。

历史给我们最好的东西就是它所激起的激情。今天，我们回望这段激情燃烧的岁月，既是为了总结历史经验、把握历史规律，更是为了增强开拓前进的勇气和力量，在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。40年改革开放，给我们提供了许多弥足珍贵的启示，其中最重要的一条就是，一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。今天，充分认识伟大成就、深刻把握珍贵启示，增强“四个自信”，坚定“四个自信”，把改革开放的旗帜举得更高更稳，这不仅是对党和人民艰辛探索和实践的最好庆祝，更是推进新时代中国特色社会主义伟大事业的强大动力。

把改革开放的旗帜举得更高更稳，就要在历史前进的逻辑中前进，顺应中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求。解放和发展生产力，是改革开放的出发点和归宿，也是解决社会主要矛盾的根本手段。40年来，从高度集中的计划经济体制到充满活力的社会主义市场经济体制，改革开放以制度的巨大变革，激活了生产力中活跃的因素，释放出了蕴藏于亿万人民的巨大活力，让中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。与此同时，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家国际地位没有变。这样的“变”与“不变”，都决定了我们最根本最紧迫的任务，还是进一步解放和发展生产力，以更坚定的信心、更有力的措施把改革开放不断推向深入。

把改革开放的旗帜举得更高更稳，就要在时代发展的潮流中发展，契合世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。“开放带来进步，封闭必然落后。”40年来，因为打开国门搞建设，中国实现了从封闭半封闭到全方位开放的伟大历史转折，成为世界第一大货物贸易国、最大的旅游市场、130多个国家的最大贸易伙伴。近年来，国际上贸易保护主义、单边主义有所上升，逆全球化思潮抬头，越是在这个时候，我们越要看到，经济全球化是不可逆转的历史大势，越是实现国家繁荣富强的根本出路。“中国开放的胆子不会变小，只会越来越大！”坚持推动高水平开放不停步、建设开放型世界经济不停步、构建人类命运共同体不停步，才能使中国发展动力更足、人民获得感更强、同世界互动更深，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

“一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。”40年众志成城，40年砥砺奋进，40年春风化雨。对这段历史的最好纪念，就是书写新的辉煌历史；对改革开放的最大致敬，就是创造新的更大奇迹。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心、继续前进，中国改革开放一定能够成功，中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现！

(新华社北京12月17日电)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况
15	4438	来信：大石头林业西北山林场职工付某某和新合山山村村民孙某某存在以下问题：一是2017年4月，在西北林分20林班6小班国有林、非法开山1000公顷，砍伐森林开道长10公里，宽5米。二是付某某在大石头林业局西北一林分区、非法毁林开垦14公顷林地。三是付某某非法占用举报人承包林地，在毛子营沟砍树建山庄、挖鱼塘、建猪舍和牛舍，并挖公路约10公里。	延边州安图县	生态	经调查，举报情况部分属实。 2018年12月1日，大石头林业局、延边州环保局、安图县环保局、万宝镇政府、安图县畜牧局、西北林场联合进行现场调查。 第一个问题：经查，举报内容不属实。 第二个问题：经查，举报内容不属实。 2008年10月，林局为预防野猪逃逸逃失，圈地圈地面积1000公顷，陆续修建围栏（铁管网和铁丝网）18000米。其中，利用森铁老路基修围栏5000米，利用林间架空围栏13000米，未发现破坏林木情况。经现场调查，付某某在承包经营范围，内，有一条原大石头林业局修建的老路基，用于生产、营林、防火道路，道路总长9.8公里，宽5米。 第三个问题：经查，举报内容属实。 调查，大石头林业局西北山林场职工付某某和新合山山村村民孙某某曾于2014年在西北林分19林班5小班，种植人参。参地面积11.94公顷，其中10.4公顷为承包国有林内林地。2006—2014年付某某在未经林业主管部门批准先后三次私自开垦地，外扩侵占1.54公顷国有林地。2015年森林公安大队对付某某外扩侵占国有林地种参行为进行调查、查处，由敦化市法院进行判决，现已执行完毕。 第三个问题：经查，举报内容属实。 调查，付某某于2010年“7·28”洪灾后在毛子营沟（林蛙养殖区）荒地建设沟管防护房，占地面积161平方米，未发现砍伐房屋行为。未占国有林地。建设一座鱼塘占地2.17公顷，其中，占用国有林地0.5785公顷，未办理手续；占用水毁弃耕地1.5915公顷，属设施农用地。建设猪舍占地0.1133公顷，属林内荒山荒地，无林地用地手续。建设牛舍位于毛子营沟西侧，面积3250平方米，属设施农用地。2011年付某某将所承包林地，外包给王某某养殖林蛙，承包期为10年。期间，举报人与被举报人发生合同纠纷。 2015年8月敦化林区法院对付某某建设鱼塘和猪舍非法占地行为，予以非法占用林地罪判处有期徒刑。	部分属实	无	无
16	4440	来信：2000年，抚松县政府非法占用抚松镇黄沟一组村民周某某50余亩耕地，作为垃圾处理场。垃圾场产生异味、污染空气，垃圾渗透液渗入地下污染地下水，导致人畜无法饮用。举报人曾向国家信访局反映上述问题，国家信访局责令抚松县政府将垃圾清理，但镇政府只用沙袋对垃圾场进行覆盖，属虚假整改，并在覆盖垃圾过程中，又毁损周某某大面积林地，至今未给予任何赔偿。	白山市抚松县	生态大气水	经调查，群众反映情况部分属实。 2018年12月1日，抚松县委纪检委巡察委、县住建局、县住房和城乡建设局、县国土资源局、县卫生和计划生育局、县信访局等部门对群众举报的内容进行核查。 反映非法占用耕地问题不属实。占用林地属实。经查，抚松县于2000年5月批复在原松都乡磨盘山建设垃圾填埋场。批复建设垃圾填埋场占地面积30亩，征用土地属行政区划，占用林地无偿使用。但在实际建设前未办理占用林地手续。该地块30亩耕地所有权为抚松镇松林林场。周某某在垃圾填埋场地块并未耕地，不存在举报人称占用其50亩耕地问题。 反映污染空气、地下水问题部分属实。该垃圾场已于2013年6月停止使用，治理前存在较小异味和少量的渗滤液。该垃圾场在治理前无防渗措施。在治理的过程中，经长春市海威市政工程设计有限公司根据现场调查和环评报告，提出该垃圾场采用就地直接顶部防渗覆土密封的治理方案，并于2018年10月23日完成对垃圾场的封场治理。2018年11月20日经环保验收监测，厂界无组织排放的氨、H ₂ S满足《恶臭污染物排放标准》中无组织的二级标准。地下水监测数据达到GB/T地下水质量标准中二类标准要求，不存在渗滤液污染地下水问题。 反映虚假整改问题不属实。经查，2017年8月在接到中央环保督察组案件后，抚松镇通过政府购买服务的方式与长春市海威市政工程设计有限公司签订技术咨询服务合同，由该公司对垃圾场进行现状勘测、地质勘查。同时委托省冶金研究院对垃圾场周边地下水及地表水、土壤、大气等进行监测和检测，编制《环评报告》并通过专家评审。长春市海威市政工程设计有限公司根据现场调查和环评报告，提出了土地复垦治理方案，出具了施工图设计。2018年8月，通过招投标，由抚松新城市政建设有限公司对垃圾场进行治理，施工内容为：在垃圾堆体上方覆厚黏土，斜坡堆体上覆盖生态袋，用于植被恢复，两侧建设截洪沟，堆体底部最低处建设监测渗滤液收集池，在垃圾堆体下方不规则处建设地下水监测井。该工程已于10月23日完工和验收。目前正在环评验收。2018年11月11日委托省华洁环境技术有限公司在11月15日完成环评报告编制，11月20日出具环评监测报告。近期聘请专家进行评审和现场验收。不存在举报人称沙袋覆盖、虚假整改。 反映整改中毁损至今未给予补偿问题部分属实。在垃圾场治理治理的过程中，按照长春市海威市政工程设计有限公司出具的治理方案，治理后的垃圾场均具备基本林业生产条件，因治理工程结束后已过造林季节，计划于2019年春季对该垃圾场全部完成造林。建设水质检测房及排水渠0.135亩，将向省林业和草原局申报办理占用林地手续，于2019年8月末前完成占用批复手续。	部分属实	2018年10月23日，磨盘山旧垃圾场填埋场工程已完工。现正等待吉林省华洁环境技术有限公司出具环评验收报告。 对占用松林林场的30亩林地及陈旧垃圾场施工过程中占用的2.67亩耕地，将于2019年5月10日前实施还林。	无

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司债权催收公告

根据中国东方资产管理股份有限公司吉林省分公司与中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司达成的债权转让安排，已将其对公告清单所列债权人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司。中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告

序号	借款人名称	本金(万元)		担保人名称
		人民币	美元	
1	通化市中汇珠宝金店有限公司	48.14		通化市中汇珠宝金店有限公司
2	白山市铝轮毂厂	1,058.40	750.54	白山市铝轮毂厂、中国第一汽车集团公司、吉林白山金刚砂股份有限公司、吉林华晨轿车车行股份有限公司
3	浑江专用轴承有限公司	1,465.30	336.54	浑江专用轴承有限公司
4	白山市造纸厂	478.90		白山市造纸厂
5	通化市金属材料总公司	1,886.93		通化市金属材料总公司
6	通化市棉织厂	145.48	168.00	通化市财政局
7	通化市对外贸易中兴公司	1,452.19		通化市对外贸易中兴公司、长春市万达贸易公司
8	集安市进出口公司	996.50		集安市进出口公司、集安市江集酒店
9	吉林省辉南铁合金厂	318.00		吉林省辉南铁合金厂
10	通化运兴电子有限公司		67.57	通化运兴电子有限公司、通化无线电厂
11	通化市亿城房地产开发集团有限公司	本金11750，财务顾问费1240		通化市亿城房地产开发有限公司、冯滋群、胡思明、付良云
合计		20,839.84	1,322.65	

特此公告。

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司

2018年12月18日

遗失声明

●马嘉爽将吉林大学生证遗失，学生证号2017452071，声明作废。

●磐石市诚心出租车有限公司与承包车主闫弘签订的《磐石市出租汽车承包经营合同》丢失，车牌号为吉B77472，车辆大货号LFV2A11G703033936，发动机号561685，声明作废。

●付涛将128581存单手册丢失，声明作废。

●公主岭市绿之源饮品有限公司将开户许可证丢失，核准号：J2434000264802，开户银行：公主

更正

2018年12月14日吉林省湾沟林业局在吉林日报上所刊登的公告内容有误，湾沟林业局办公室更正为湾沟林业局办公室。

岭浦发村镇银行股份有限公司，账号：29010154740000318，声明作废。

●公主岭市永恒机械制造有限公司将财务专用章丢失，声明作废。

●梨树县孟家岭鑫泰采石场将银行开户许可证丢失，核准号：J2434000843601，开户行：吉林九台农村商业银行股份有限公司胜利路分理处，账号：0710443021015200000193，声明作

注销清算公告

经吉林金隆建筑装饰工程有限公司股东会决议，决定解散本公司，清算组已成立。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告见报之日起四十五日内向公司清算组申报债权登记。

特此公告。

地址：吉林省长春市高新区博才路与苑街交汇处

联系人：秦雪晴 电话：0431-85359622 吉林金隆建筑装饰工程有限公司 注册号：220002007368

注销公告

公主岭市森树台镇中大养殖专业合作社（注册号：220381NA000062X），经申请全体股东决议，拟向合作社登记机关申请注销登记，本合作社已成立清算组，清算组由魏亚文、刘光波、刘勇组成，魏亚文为清算组组长。请债权人自本公告发布之日起45日内向本合作社清算组申报债权，如逾期不与本合作社联系，则视为自动放弃，特此公告。

合作社清算组地址：公主岭市森树台镇互助村六屯，联系人：魏亚文，联系电话：18843498982。

公主岭市森树台镇中大养殖专业合作社

招标公告

中储粮希望小学项目已具备采购条件，现对该项目以竞争性谈判的方式选定合格投标人。报名时间：2018年12月18日至2018年12月20日详细内容请登录《中国政府采购网》、《中国招标投标公共服务平台》、《长春市政府采购网》、《长春市公共资源交易网》、《长春市宽城区政府采购网》或向采购代理机构咨询。

采购代理机构：吉林省华腾工程项目管理有限公司
地址：长春市民主大街222号
联系人：吕洪水、联系电话：0431-88466626。

招标公告

项目全称：新建工程施工、监理及设计招标。
项目地点：吉林省白城市。
招标规模：1标段，野外营地新建工程施工，厕所1440平方米及给排水、地面硬化、道路等附属配套设施；2标段，仓库新建工程施工，3296平方米；3标段，厂房新建工程施工，2397平方米；4标段，公寓房新建工程施工，1588平方米；5标段，运动场新建工程施工；6标段，1至5标段施工监理；7标段，供电线路接入工程设计招标，高压16000伏及箱变。
合同总价：1标段1469万元，2标段896万元，3标段394万元，4标段405万元，5标段550万元，6标段52万元，7标段6万元。
投标报名截止时间为2018年12月21日16时。
详情请请登录军队采购网和中国招标网查询。
联系人：付先生 15304322532
张先生 13384466602

中国人民解放军65052部队
2018年12月13日

吉林日报社（吉林日报报业集团）融媒体中心建设项目建设项目传媒模块招标公告

1. 招标条件：本招标项目吉林日报社（吉林日报报业集团）融媒体中心建设项目建设项目传媒模块已由吉林省财政厅政府采购管理工作办公室以项目采购X[2018]1261-3772号任务通知书批准，资金已落实。已具备招标条件，现对该项目进行公开招标，诚邀合格供应商前来投标。

2. 项目概况：2.1项目名称：吉林日报社（吉林日报报业集团）融媒体中心建设项目建设项目传媒模块，项目编号：JZJL-2018-179；2.2招标范围：融媒体中心建设项目建设项目工程；2.3采购预算：人民币217.85万元；2.4交货期：合同签订后15日历天；2.5交货地点：长春市高新区火炬路1518号；2.6采购需要：详见招标文件。

3. 投标人的资格要求：3.1符合《中华人民共和国政府采购法》第22条规定的条件；(1)具有独立承担民事责任的能力；(2)具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；(3)具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；(4)有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；(5)参加政府采购活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录；(6)法律、行政法规规定的其他条件。3.2投标人必须是中华人民共和国境内注册的企业独立法人，具备有效的营业执照（相关经营范围）；3.3本次招标不接受联合体投标；3.4拒绝列入政府采购失信记录记录期间的企业或个人投标；3.5与采购人存在利害关系可能影响招标公正性的法人、其他组织或者个人，不得参加投标。单位负责人为同一人或者存在控股、管理关系的不同单位，不得参加同一标段投标或者未划分标段的同一招标项目投标。违反这两款规定的，相关投标均无效。

4. 招标文件发售及获取：凡有意参加投标者，请于2018年12月18日至2018年12月24日（法定节假日除外），每日8时30分至16时00分（北京时间，下同），在中建联勘测规划设计有限公司

丢失，声明作废。
●路忠将180790存单手册丢失，声明作废。
●吉林省生力饲料有限公司

国网柳河县供电公司“工会+”模式开创工作新局面

2018年，柳河公司在通化供电公司工会和柳河总工会工会的鼎力支持下，通过“工会+”工作模式，开创工作新局面。“工会+生产”。走进施工现场，全方位做好安全保障，与生产联合开展技能竞赛，让职工在竞赛中提升团队协作能力。“工会+营销”。伴随“只跑一次”开展，与营销联合征集信息卡，制作标语，集市宣传，让用户了解电价政策、“电e宝”缴费方式。“工会+党建”。广泛开展“班组大讲堂”等，把职工队伍建设与党员教育相结合，提升凝聚力和战斗力。（张卓）

招标公告

项目全称：光缆通信网建设项目工程监理、光缆线路和附属设施工程施工。
项目地点：吉林省洮南市、辽宁省大连市甘井子区。
招标规模：1标段，光缆通信网建设项目工程监理；2标段，光缆线路和附属设施工程。
合同总价：1标段：44万元；2标段：547万元。
投标报名截止时间为2018年12月20日16时。
详情请请登录军队采购网查询。
联系人：付先生 15304322532 张先生 13384466602
中国人民解放军65052部队
2018年12月12日

5. 投标文件的递交和开标时间、地点：5.1投标文件递交的截止时间：2019年1月10日9时00分，投标文件递交的地点：长春市人民大街9999号吉林省人民政府政务大厅四楼开标室；5.2开标时间：2019年1月10日9时00分，开标地点：长春市人民大街9999号吉林省人民政府政务大厅四楼开标室；5.3逾期送达的或者未按招标文件要求密封的投标文件，采购人、招标代理机构不予受理。

6. 招标公告期限：2018年12月18日至2018年12月24日（法定节假日除外）。

7. 发布招标公告本次招标公告同时在吉林省公共资源交易中心、中国采购与招标网、吉林省公共资源交易公共平台、吉林日报上发布。

8. 联系方式：
采购人：吉林日报社（吉林日报报业集团）
地址：吉林省长春市自由大路6426号
联系人及电话：王爱童 13756560808 董纹赫 18686674167
招标代理机构：中建联勘测规划设计有限公司
地址：长春市经开区东方广场万豪国际B座722室
联系人及电话：赵工 0431-81124666

●刘丰将吉林省专业技术人员职业资格证书丢失，证书编号：20101020C1026，专业名称：机械，资格名称：工程师，声明作废。

●九台一品堂医院将吉林省医疗机构住院收费专用票据001589977至001590000共24张遗失，声明作废。